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Commission des Relations 
extérieures 

Commissie voor Buitenlandse 
Betrekkingen 

 

du 

 

MERCREDI 24 MAI 2023 

 
Après-midi 

 
______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 24 MEI 2023 

 
Namiddag 

 
______ 

 
 
 
 
La réunion publique de commission est ouverte à 
14 h 07 sous la présidence de Mme Séverine 
de Laveleye. 
 
Le texte en italiques est un résumé de la question 
préalablement déposée. 
 

De openbare commissievergadering wordt geopend 
om 14.07 uur en voorgezeten door mevrouw 
Séverine de Laveleye. 
 
De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 
die de vraagsteller vooraf heeft ingediend. 

 

01 Question de Sophie Rohonyi à Caroline 

Gennez (Coopération au développement et 
Grandes Villes) sur "Le mécanisme Debt2Health 
appliqué par la Belgique" (55035959C) 
 

01 Vraag van Sophie Rohonyi aan Caroline 

Gennez (Ontwikkelingssamenwerking en Grote 
Steden) over "De toepassing door België van het 
Debt2Health-mechanisme" (55035959C) 
 

01.01  Sophie Rohonyi (DéFI): La Belgique 

envisage des mécanismes d'échange de dettes 
dans le cadre du financement climat. En matière de 
santé, la Tanzanie a pris contact avec le Fonds 
mondial de lutte contre le sida, la tuberculose et le 
paludisme, à la recherche de créditeurs intéressés 
par un tel échange. Le Sénégal et le Burkina Faso, 
partenaires à la coopération, pourraient aussi être 
intéressés. Le mécanisme Debt2Health permet au 
bénéficiaire de voir une part de sa dette annulée, à 
condition de contribuer au Fonds mondial. 
L'Espagne a utilisé ce mécanisme avec la RDC en 
2019. La Belgique a été pionnière de ces 
conversions de dettes via l'Agence du Ducroire. En 
2019, elle a signé un accord avec la Tunisie. 
 
 
 
 
 
Le mécanisme Debt2Health est-il envisagé dans le 
cadre d’un partenariat entre la Belgique et un pays 
africain? Un budget a-t-il été déterminé? 
 

01.01  Sophie Rohonyi (DéFI): Ons land overweegt 

om schuldruilmechanismen toe te passen in het 
kader van de klimaatfinanciering. Op het gebied van 
gezondheid heeft Tanzania contact opgenomen met 
het Wereldfonds voor de bestrijding van aids, 
tuberculose en malaria, dat op zoek is naar 
schuldeisers die interesse hebben voor een 
dergelijke ruil. Ook Senegal en Burkina Faso, 
partnerlanden van de ontwikkelingssamenwerking, 
hebben mogelijk belangstelling voor het systeem. 
Dankzij het Debt2Health-mechanisme kan de 
begunstigde een deel van zijn schuld laten 
kwijtschelden op voorwaarde dat hij bijdraagt aan 
het Wereldfonds. In 2019 heeft Spanje 
gebruikgemaakt van dat mechanisme in zijn 
betrekkingen met de DRC. België was een voorloper 
op het gebied van dergelijke schuldomzettingen via 
de kredietverzekeraar Delcredere. In 2019 
ondertekende ons land een akkoord met Tunesië. 
 
Wordt er overwogen om het Debt2Health-
mechanisme toe te passen in een partnerschap 
tussen België en een Afrikaans land? Werd er 
daarvoor een budget uitgetrokken? 
 

01.02  Caroline Gennez, ministre (en français): 

Nous venons de formuler un nouveau programme de 
coopération avec la Tanzanie, qui ne nous avait pas 
demandé de donner la priorité au secteur santé. Les 
conversions de dette sont intéressantes pour réduire 
la dette extérieure d'un débiteur, mais aussi pour 

01.02 Minister Caroline Gennez (Frans): We 

hebben onlangs een nieuw 
samenwerkingsprogramma uitgewerkt met 
Tanzania, dat ons niet gevraagd heeft om prioriteit te 
geven aan de gezondheidssector. Schuldconversie 
is interessant om de buitenlandse schuldenlast van 
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financer des projets dans les secteurs du climat ou 
de la santé.  
 
Le ministre des Finances ne prévoit pas 
actuellement de convertir la dette dans le cadre du 
mécanisme Debt2Health. Même si ces opérations 
sont parfois complexes, les conversions de dette 
peuvent être un outil innovant et efficace lorsqu'elles 
sont réalisées dans un cadre international avec l'avis 
du FMI. 
 
 
Dans ce cadre, avec mes collègues des Affaires 
étrangères et des Finances, j'étudie la mise en 
œuvre d'un debt swap Climat au Mozambique. 
Lorsque nous en aurons tiré les leçons, nous 
pourrons éventuellement étendre ce mécanisme à 
d'autres secteurs, comme la santé. 
 
 
Je visiterai le Mozambique fin juin pour discuter de 
ce mécanisme.  
 

een debiteur te verlichten, maar ook om projecten te 
financieren in de klimaat- of gezondheidssector. 
 
De minister van Financiën heeft momenteel geen 
plannen om schulden om te zetten in het kader van 
het Debt2Health-mechanisme. Hoewel dergelijke 
transacties soms complex zijn, kunnen 
schuldconversies een innovatief en doeltreffend 
instrument zijn wanneer ze in een internationale 
context en met het advies van het IMF uitgevoerd 
worden. 
 
In dat verband onderzoek ik samen met mijn 
collega's van Buitenlandse Zaken en Financiën of er 
een schuldenruil ten behoeve van het klimaat 
verwezenlijkt kan worden in Mozambique. Nadat we 
daar lessen uit getrokken hebben, kunnen we dat 
mechanisme mogelijk uitbreiden naar andere 
sectoren, zoals de gezondheidssector. 
 
Eind juni breng ik een bezoek aan Mozambique om 
dat mechanisme te bespreken. 
 

01.03  Sophie Rohonyi (DéFI): Ce mécanisme de 

conversion de dettes porte déjà ses fruits dans la 
lutte contre le sida, la tuberculose, le paludisme. Je 
me demande pourquoi le ministre des Finances 
n'entend pas y recourir davantage. La démarche est 
d'autant plus intéressante que le lien entre climat et 
santé est avéré.  
 

01.03  Sophie Rohonyi (DéFI): Dit 

schuldomzettingsmechanisme werpt al vruchten af 
in de strijd tegen aids, tuberculose, en malaria. Ik 
vraag me af waarom de minister van Financiën hier 
niet meer van wil gebruikmaken. Dit instrument is 
des te interessanter omdat het verband tussen 
klimaat en gezondheid zonneklaar is. 
 

L'incident est clos. 

 
Het incident is gesloten. 

 

02 Question de Sophie Rohonyi à Caroline 

Gennez (Coopération au développement et 
Grandes Villes) sur "La contribution de la 
Belgique au Fonds mondial de lutte contre le 
sida" (55035991C) 
 

02 Vraag van Sophie Rohonyi aan Caroline 

Gennez (Ontwikkelingssamenwerking en Grote 
Steden) over "De bijdrage van België aan het 
Wereldfonds voor de bestrijding van hiv/aids" 
(55035991C) 
 

02.01  Sophie Rohonyi (DéFI): En 2019, la 

Belgique avait annoncé 60 millions d’euros sur 4 ans 
de contribution au Fonds mondial de lutte contre le 
sida, la tuberculose et le paludisme. Financé à plus 
de 90 % par les États, ce fonds est le premier 
investisseur multilatéral dans la lutte contre les 
maladies infectieuses et le plus grand investisseur 
dans les systèmes de santé et les systèmes 
communautaires des pays à revenus faibles ou 
intermédiaires. L’importance des pays européens 
dans ce programme est considérable et la 
contribution de notre pays a sauvé des millions de 
vies. 
 
Quand notre pays sera-t-il en mesure d’annoncer sa 
contribution? Quel en sera le montant?  
 

02.01  Sophie Rohonyi (DéFI): In 2019 kondigde 

België aan dat het 60 miljoen euro zou bijdragen 
over 4 jaar aan het Wereldfonds voor de bestrijding 
van aids, tuberculose en malaria. Dat fonds wordt 
voor meer dan 90 % gefinancierd door staten en is 
niet alleen de grootste multilaterale investeerder in 
de strijd tegen infectieziekten, maar ook de grootste 
investeerder in de zorg- en gemeenschapsstelsels 
van landen met lage en gemiddelde inkomsten. Het 
belang van de Europese landen in dat programma is 
aanzienlijk en de bijdrage van ons land heeft al 
miljoenen levens gered. 
 
 
Wanneer kan ons land zijn bijdrage bekendmaken? 
Hoeveel zal die bedragen? 
 

02.02  Caroline Gennez, ministre (en français): En 

2021, la Belgique a annoncé 60 millions d'euros sur 
quatre ans de contributions au Fonds mondial. La 
Belgique mettra 15 millions à la disposition de ce 

02.02 Minister Caroline Gennez (Frans): In 2021 

kondigde België aan in vier jaar tijd 60 miljoen euro 
te zullen bijdragen tot het Wereldfonds. België zal 
zowel in 2023 als in 2024 15 miljoen euro ter 
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fonds en 2023 et 15 millions en 2024. Le fonds 
soutiendra plus de 120 pays au cours des trois 
prochaines années. Les pays sont actuellement 
informés du montant qu'ils recevront.  
 
 
L'Union européenne et ses États membres 
représentent 35 % du total des contributions. Ces 
fonds font partie des contributions volontaires belges 
au budget régulier des organisations multilatérales 
partenaires. En 2024, la Coopération belge devra 
prévoir, pour le budget 2025, quelle programmation 
sera accordée à chaque organisation. L'engagement 
sera vraisemblablement renouvelé.  
 

beschikking stellen van dit fonds. In de loop van de 
komende drie jaar zal het fonds meer dan 120 
landen ondersteunen. De landen worden momenteel 
op de hoogte gebracht van het bedrag dat ze zullen 
krijgen.  
 
De Europese Unie en de EU-lidstaten 
vertegenwoordigen 35 % van het totaalbedrag van 
de bijdragen. Deze middelen maken deel uit van de 
Belgische vrijwillige bijdragen tot het reguliere 
budget van de multilaterale partnerorganisaties. In 
2024 moet de Belgische 
ontwikkelingssamenwerking voor de begroting 2025 
bepalen welk meerjarenprogramma er aan elke 
organisatie toegekend zal worden. Het engagement 
zal waarschijnlijk verlengd worden.   
 

02.03  Sophie Rohonyi (DéFI): L'investissement 

belge et européen jusqu'en 2024 est positif et 
j'espère que le prochain gouvernement fera de 
même, car il s'agit de sauver des vies. La santé dans 
ces pays affecte aussi la nôtre.  
 

02.03  Sophie Rohonyi (DéFI): De Belgische en 

Europese investeringen tot in 2024 zijn positief en ik 
hoop dat de volgende regering dat voorbeeld zal 
volgen, want het komt erop aan levens te redden. De 
gezondheid in die landen heeft ook een impact op de 
onze.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

03 Questions jointes de 

- Malik Ben Achour à Caroline Gennez 
(Coopération au développement et Grandes 
Villes) sur "L’aide publique belge au 
développement pour l’année 2022" (55036118C) 
- Séverine de Laveleye à Caroline Gennez 
(Coopération au développement et Grandes 
Villes) sur "Les chiffres de l'aide publique au 
développement belge en 2022" (55036242C) 
 

03 Samengevoegde vragen van 

- Malik Ben Achour aan Caroline Gennez 
(Ontwikkelingssamenwerking en Grote Steden) 
over "De Belgische officiële ontwikkelingshulp 
(ODA) voor 2022" (55036118C) 
- Séverine de Laveleye aan Caroline Gennez 
(Ontwikkelingssamenwerking en Grote Steden) 
over "De cijfers met betrekking tot de officiële 
Belgische ontwikkelingshulp in 2022" 
(55036242C) 
 

03.01 Séverine de Laveleye (Ecolo-Groen): En 

2022, l’aide publique au développement belge (APD) 
a atteint 2,7 milliards de dollars, passant de 0,43 % 
à 0,45 % du RNB, suite à notre soutien à l'Ukraine. 
 
 
L’abandon de la comptabilisation d'aides fantômes – 
frais des étudiants et accueil des réfugiés ukrainiens 
– est une première belge courageuse. Mais nous 
restons sous la moyenne européenne, et éloignés 
de l’objectif de 0,7 % du RNB pour 2030 prévu par 
l’accord de gouvernement. 
 
 
Quelle est la perspective en 2023 pour consolider le 
résultat de 2022? La comptabilisation des frais 
d’accueil en 2022 ne concerne que les réfugiés 
ukrainiens. Élargira-t-on cet effort sur l'aide fantôme 
aux autres frais d'accueil? 
 

03.01  Séverine de Laveleye (Ecolo-Groen): In 

2022 steeg de officiële ontwikkelingshulp (ODA) van 
ons land tot 2,7 miljard dollar, van 0,43 % tot 0,45 % 
van het bruto nationaal inkomen (bni), als gevolg van 
onze steun aan Oekraïne. 
 
Het niet langer meetellen van zogenoemde 
hulpvervuiling – de kosten voor studenten en de 
opvang van Oekraïense vluchtelingen – is een 
moedige Belgische primeur. We blijven echter onder 
het Europese gemiddelde en ver verwijderd van de 
in het regeerakkoord vastgelegde doelstelling van 
0,7 % van het bni tegen 2030. 
 
Wat zijn de vooruitzichten voor 2023 om het resultaat 
van 2022 te consolideren? Wat de kosten voor 
opvang betreft die niet meegerekend werden in de 
ODA, ging het in 2022 enkel over de Oekraïense 
vluchtelingen. Zal deze inspanning inzake 
hulpvervuiling uitgebreid worden tot de andere 
opvangkosten? 

 

03.02  Caroline Gennez, ministre (en français): Je 03.02 Minister Caroline Gennez (Frans): Het 



 24/05/2023 CRABV 55 COM 1095 
 

CHAMBRE-5E SESSION DE LA  55E LEGISLATURE 2022 2023 KAMER-5E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

4 

me réjouis que l'aide publique au développement 
(APD) ait augmenté de 7 % en 2022, pour atteindre 
0,45 % du RNB. L'augmentation est surtout due à 
l'ajout des aides allouées à l'Ukraine au budget de la 
Coopération. Je me réjouis que les coûts imputés 
pour les étudiants étrangers ou l'accueil des réfugiés 
ukrainiens n'aient pas été intégrés. D'autres 
donateurs l'ont fait, ce qui complique la comparaison 
entre bailleurs. Nous plaidons pour un changement 
de règles coordonné au Comité d'aide au 
développement (CAD), ce qui nécessite le 
consensus de tous les membres, et il n'est pas 
acquis. 
 
 
 
La Belgique reste déterminée à atteindre la norme 
de 0,7 %, tout en tenant compte des difficultés 
économiques. Malgré les crises, nous sommes 
parvenus à augmenter l'APD, mais nous restons loin 
de l'objectif. En 2023 et 2024, le gouvernement a 
décidé d'allouer 20 millions à la solidarité 
internationale et d'utiliser les recettes de l'échange 
de quotas d'émission de l'UE pour des actions 
climatiques, avec 1,5 million en 2023 pour la 
Coopération. Pour répondre aux besoins 
humanitaires après le tremblement de terre en Syrie, 
10 millions d'euros sont prévus. 
 

verheugt me dat de officiële ontwikkelingshulp 
(ODA) in 2022 met 7 % is gestegen en 0,45 % van 
het bni bedraagt. De stijging moet vooral 
toegeschreven worden aan de toevoeging van de 
steun aan Oekraïne op de begroting van 
Ontwikkelingssamenwerking. Ik ben blij dat de 
kosten voor buitenlandse studenten of de opvang 
van Oekraïense vluchtelingen niet meegeteld 
werden. Andere donorlanden hebben dat wel 
gedaan, wat de vergelijking tussen donoren 
bemoeilijkt. We pleiten voor een gecoördineerde 
herziening van de regels binnen het Development 
Assistance Committee (DAC) van de OESO, maar 
daar moeten alle leden mee instemmen en dat is 
vooralsnog niet het geval. 
 
België blijft zich inzetten om de norm van 0,7 % te 
bereiken, rekening houdend met de moeilijke 
economische omstandigheden. Ondanks de crises 
zijn we erin geslaagd de ODA op te schroeven, maar 
we staan nog altijd ver af van het doel. Voor 2023 en 
2024 heeft de regering beslist om 20 miljoen euro te 
alloceren voor internationale solidariteit en de 
ontvangsten uit het EU-emissiehandelssysteem aan 
te wenden voor klimaatacties, met 1,5 miljoen euro 
in 2023 voor Ontwikkelingssamenwerking. Er is 
10 miljoen euro uitgetrokken om de humanitaire 
noden als gevolg van de aardbeving in Syrië te 
lenigen. 
 

Dans la nouvelle provision pour l'Ukraine, 
25,5 millions d'euros sont prévus pour des projets de 
coopération, avec de nouveaux fonds. Il est 
important de rester solidaire avec l'Ukraine, sans 
oublier les autres crises. 
 
Mon ambition vise une croissance tendant vers 
0,7 % d'ici 2030. Même en cette période difficile de 
déstabilisation, il est indispensable de rester 
engagés dans le Sud. 
 

In de nieuwe provisie voor Oekraïne wordt er 
25,5 miljoen euro uitgetrokken voor 
samenwerkingsprojecten, met nieuwe middelen. Het 
is belangrijk om solidair te blijven met Oekraïne, 
zonder de andere crisissen te vergeten. 
 
Het is mijn ambitie om te mikken op een groei die 
streeft naar 0,7 % tegen 2030. Zelfs in deze moeilijke 
tijden van destabilisatie is het absoluut noodzakelijk 
dat wij ons blijven engageren in het Zuiden.  
 

03.03  Séverine de Laveleye (Ecolo-Groen): Les 

Ecologistes partagent votre vision de la solidarité 
internationale avec les pays les plus fragiles comme 
priorité. C'est une question d'éthique et de nécessité. 
De plus, vous êtes favorable à débloquer des 
moyens pour lutter contre la crise climatique qui 
touche d'abord ces pays. Vous mettez aussi en 
avant les crises oubliées. Tout cela nécessite des 
fonds, or nos difficultés financières demeurent. 
Toutefois, si d'autres pays européens y arrivent, la 
Belgique pourrait être plus ambitieuse. Vous devez 
pousser vos collègues en ce sens.  
 

03.03  Séverine de Laveleye (Ecolo-Groen): De 

groenen delen uw visie inzake internationale 
solidariteit met de meest kwetsbare landen als 
prioriteit. Dat is een kwestie van ethiek en een 
noodzaak. Bovendien bent u er voorstander van om 
middelen uit te trekken in de strijd tegen de 
klimaatcrisis, die in de eerste plaats die landen treft. 
U wijst op de vergeten crisissen. Voor dat alles is er 
geld nodig, terwijl onze financiële moeilijkheden 
aanhouden. Andere Europese landen slagen daar 
echter wel in, en ons land zou dus meer ambitie 
kunnen tonen. U moet uw collega’s daartoe 
aansporen.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

Président: Wouter De Vriendt 
 

Voorzitter: Wouter De Vriendt 
 

04 Question de Goedele Liekens à Caroline 04 Vraag van Goedele Liekens aan Caroline 
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Gennez (Coopération au développement et 
Grandes Villes) sur "Les séismes en Turquie et en 
Syrie" (55036774C) 
 

Gennez (Ontwikkelingssamenwerking en Grote 
Steden) over "De aardbevingen in Turkije en 
Syrië" (55036774C) 
 

04.01 Goedele Liekens (Open Vld): De très violents 

séismes ont frappé la Turquie et la Syrie il y a près 
de quatre mois. Il semble que 50 000 personnes 
aient perdu la vie. Des dizaines de milliers de 
personnes ont également été blessées. Les 
infrastructures sont en piteux état. Les hôpitaux ont 
également été touchés, ce qui empêche quelque 
270 000 femmes et jeunes filles d'avoir accès à des 
soins de santé essentiels. Elles vivent dans des 
camps de fortune surpeuplés ou dans la rue et leur 
sécurité est en grand danger. 
 
Quel est le montant de l'aide humanitaire que nous 
avons offerte jusqu'à présent? Combien de fonds de 
soutien ont-ils réservé une aide spécifique pour 
garantir l'accès des femmes et des jeunes filles aux 
soins de santé reproductive? Quelles initiatives ont 
ainsi été soutenues? D'autres initiatives sont-elles 
prévues avec cette aide spécifique accordée par la 
Belgique? 
 

04.01  Goedele Liekens (Open Vld): Bijna vier 

maanden geleden werden Turkije en Syrië getroffen 
door zeer zware aardbevingen. Het dodental is naar 
verluidt al opgelopen tot 50.000 mensen. Er zijn ook 
tienduizenden gewonden. De infrastructuur is er erg 
aan toe. Ook ziekenhuizen zijn getroffen. Ongeveer 
270.000 vrouwen en meisjes hebben daardoor geen 
toegang tot essentiële gezondheidszorg. Zij leven in 
overvolle geïmproviseerde kampen of op straat en 
lopen grote veiligheidsrisico’s. 
 
 
Hoeveel humanitaire steun hebben wij tot nu toe 
geboden? In hoeveel van de hulpfondsen was 
specifieke hulp gereserveerd om de toegang te 
garanderen tot reproductieve gezondheidszorg voor 
vrouwen en meisjes? Welke initiatieven werden zo 
gesteund? Worden er voor die specifieke Belgische 
steun nog andere initiatieven gepland? 

 

04.02  Caroline Gennez, ministre (en néerlandais): 

Nous poursuivons notre engagement à aider les 
victimes des séismes en Turquie et en Syrie. La 
Belgique avait déjà rendu l'hôpital de campagne 
EMT-2 de B-FAST opérationnel dans la région 
touchée, deux semaines après le séisme et jusque 
début mars. Cet hôpital de campagne comprenait un 
service spécifiquement dédié aux soins des mères 
et des enfants. L'hôpital et le matériel médical ont été 
cédés aux autorités turques lors du départ de B-
FAST. 
 
Nous débloquons de l'aide humanitaire destinée à la 
population syrienne. Nous avons financé le fonds 
humanitaire dit "cross-border" pour la Syrie (Syria 
Cross Border Humanitarian Fund) à concurrence de 
4 millions d'euros et nous avons augmenté notre 
soutien au fonds d'urgence de la Fédération 
internationale des Sociétés de la Croix-Rouge et du 
Croissant-Rouge, le Fonds d'urgence pour les 
réponses aux catastrophes (DREF – IFRC). Lors du 
conclave budgétaire, j'ai demandé des moyens 
supplémentaires à concurrence de 10 millions 
d'euros et nous examinons à présent avec les 
partenaires humanitaires et les autorités turques 
comment allouer au mieux cet argent. 
 
Dans le cas présent, le nombre de femmes victimes 
est disproportionné et la protection des femmes et 
des filles est prioritaire dans notre politique 
humanitaire, notamment en ce qui concerne les 
violences liées au genre et les violences sexuelles. 
L'aide humanitaire est toujours octroyée en 
concertation avec nos partenaires humanitaires. 
 

04.02 Minister Caroline Gennez (Nederlands): Wij 

blijven geëngageerd om de slachtoffers van de 
aardbevingen in Turkije en Syrië bij te staan. België 
had al het EMT-2-veldhospitaal van B-FAST in het 
getroffen gebied operationeel gemaakt vanaf twee 
weken na de aardbeving tot en met begin maart, met 
een specifieke mother-and-childafdeling. Het 
ziekenhuis en het medisch materiaal werden bij het 
vertrek van B-FAST gedoneerd aan de Turkse 
overheid.  
 
 
Voor de Syrische bevolking maken we humanitaire 
hulp vrij. We financierden het Syria Cross Border 
Humanitarian Fund met 4 miljoen euro en 
verhoogden onze steun aan het noodfonds van de 
Internationale Federatie van Rode Kruis- en Rode 
Halve Maanverenigingen, het Disaster Response 
Emergency Fund (DREF – IFRC). Ik heb 10 miljoen 
euro aan extra middelen gevraagd bij het 
begrotingsconclaaf en momenteel bespreken we 
met de humanitaire partners en de Turkse 
overheden hoe we dat geld het beste kunnen 
aanwenden. 
 
 
 
Het aandeel vrouwelijke slachtoffers is ook hier 
disproportioneel en de bescherming van vrouwen en 
meisjes is prioritair in ons humanitair beleid, onder 
andere tegen gendergerelateerd en seksueel 
geweld. De toewijzing van humanitaire hulp gebeurt 
altijd in samenspraak met onze humanitaire 
partners. 
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Le Fonds des Nations Unies pour la population 
(FNUAP), spécialisé dans la santé sexuelle et 
reproductive, est une organisation multilatérale 
partenaire de la Coopération belge au 
développement. Il reçoit 9 millions d'euros de 
financement de base par an. Il est présent en Syrie 
et en Turquie et a offert à 6 200 personnes des 
services et des conseils en matière de santé et de 
droits sexuels et reproductifs (Sexual and 
Reproductive Health and Rights – SRHR) en Turquie 
en 2023. Le FNUAP a distribué 14 000 kits de 
maternité et de dignité pour les femmes. En Syrie, 
plus de 50 000 kits ont été distribués. Dans ce pays, 
49 équipes mobiles du FNUAP fournissent des 
services et des conseils en matière de santé 
sexuelle et reproductive ainsi que de violence liée au 
genre. 
 
Indirectement, nous avons été actifs dans la zone 
sinistrée par l'intermédiaire de certaines ONG, 
notamment Plan International Belgique, Caritas 
International, l'UNICEF, la Croix-Rouge de Belgique 
et Oxfam, toutes réunies au sein du Consortium 12-
12. Nous avons surtout travaillé avec des 
partenaires dans les zones touchées qui ont 
également distribué des kits d'hygiène et des kits 
menstruels essentiels. En bref, nous continuons à 
travailler avec nos partenaires pour assurer l'accès 
aux soins de santé reproductive. 
 

Het United Nations Population Fund (UNFPA), 
gespecialiseerd in seksuele en reproductieve 
gezondheid, is een multilaterale partnerorganisatie 
van de Belgische Ontwikkelingssamenwerking. Het 
krijgt jaarlijks 9 miljoen euro aan kernfinanciering. 
Het is aanwezig in Syrië en Turkije en heeft in 2023 
in Turkije 6.200 personen bereikt met diensten en 
begeleiding inzake Sexual and Reproductive Health 
and Rights (SRHR). Het UNFPA heeft 14.000 
vrouwen dignity- en moederschapskits overhandigd. 
In Syrië werden meer dan 50.000 kits uitgedeeld. 
Daar bieden 49 mobiele UNFPA-teams diensten en 
begeleiding aan inzake SRHR en Gender Based 
Violence (GBV). 
 
 
 
 
Onrechtstreeks waren wij via enkele ngo’s actief in 
het rampgebied, namelijk met Plan International 
België, Caritas International, UNICEF, het Belgische 
Rode Kruis en Oxfam, allen verenigd in het 
Consortium 12-12. Wij werkten vooral ook samen 
met partners in de getroffen gebieden die ook 
essentiële hygiëne- en menstruatiekits hebben 
verdeeld. Kortom, wij blijven met onze partners 
ijveren om de toegang tot de reproductieve 
gezondheidszorg te verzekeren.  
 

04.03 Goedele Liekens (Open Vld): Il est heureux 

que la ministre soit sensible à cette cause. Les filles 
et les femmes sont proportionnellement plus 
touchées lors d'une crise et le décès d'une femme 
ou d'une mère touche en moyenne 15 autres 
personnes. 
 

04.03  Goedele Liekens (Open Vld): De minister 

draagt deze zaak gelukkig een warm hart toe. 
Meisjes en vrouwen worden in crisissen 
verhoudingsgewijs harder getroffen en het overlijden 
van een vrouw of een moeder treft gemiddeld 
15 andere personen.  

 
L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

05 Question de Goedele Liekens à Caroline 

Gennez (Coopération au développement et 
Grandes Villes) sur "Le conflit au Soudan" 
(55036775C) 
 

05 Vraag van Goedele Liekens aan Caroline 

Gennez (Ontwikkelingssamenwerking en Grote 
Steden) over "Het conflict in Soedan" (55036775C) 
 

05.01  Goedele Liekens (Open Vld): La situation à 

Khartoum est désastreuse. Des maternités sont la 
cible d'attaques. Plus de la moitié des 
établissements de soins sont fermés et il y a une 
pénurie de médicaments. Une augmentation 
considérable de la mortalité maternelle et infantile 
est à craindre. Entre-temps, de nombreuses 
personnes fuient. Dans ce contexte, les femmes et 
les jeunes filles sont particulièrement exposées aux 
risques d'abus et d'exploitation sexuelle. Et 
n'oublions pas que les jeunes hommes peuvent 
également en être victimes. 
 
La ministre a-t-elle une vue sur la question de la 
santé sexuelle dans cette zone de conflit? Quelle 
aide humanitaire apportons-nous? 

05.01  Goedele Liekens (Open Vld): De situatie in 

Khartoem is schrijnend. Kraamklinieken worden 
aangevallen. Meer dan de helft van de 
gezondheidsinstellingen is gesloten en er is een 
gebrek aan geneesmiddelen. Er wordt gevreesd 
voor een enorme toename van de moeder- en 
kindsterfte. Ondertussen zijn velen op de vlucht. 
Daarbij lopen met name vrouwen en meisjes een 
groot risico op misbruik en seksuele uitbuiting. Laten 
we niet vergeten dat ook jonge mannen hiervan het 
slachtoffer kunnen worden.  
 
 
Heeft de minister zicht op de problematiek rond 
seksuele gezondheid in dat conflictgebied? Welke 
humanitaire hulp leveren wij? 
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05.02 Caroline Gennez, ministre (en néerlandais): 

Les conséquences humanitaires de la lutte pour le 
pouvoir au Soudan sont catastrophiques. Un 
cessez-le-feu de sept jours pour raisons 
humanitaires a été instauré le 22 mai 2023. Il reste à 
voir si les accords seront respectés cette fois-ci. 
 
Plus d'un million de personnes ont fui le pays, ce qui 
accroît le risque de violences sexuelles. Le Bureau 
de la coordination des affaires humanitaires des 
Nations Unies OCHA parle d'attaques délibérées 
contre des établissements de soins de santé. Cela 
va à l'encontre des principes de l'aide humanitaire. 
Moins d'un cinquième des établissements de soins 
de santé sont opérationnels à Khartoum. Onze 
millions de personnes ont un besoin urgent de soins. 
Il y a 262 800 femmes enceintes, dont plus de 
60 000 accoucheront dans les mois à venir. Les 
soins de santé sont la priorité absolue de toutes les 
organisations humanitaires travaillant sur le terrain. 
Le nombre de personnes ayant besoin de services 
de prévention et de réponse aux violences liées au 
genre a augmenté d'un million. Pas moins de 
4,2 millions de femmes ont besoin de ces services. 
Un nombre encore plus important de femmes est 
exposé au risque d'exploitation sexuelle. Les prix de 
la nourriture, de l'eau et du carburant augmentent 
rapidement, les médicaments sont à peine 
disponibles. 
 

05.02 Minister Caroline Gennez (Nederlands): De 

humanitaire gevolgen van de machtsstrijd in Soedan 
zijn catastrofaal. Op 22 mei 2023 ging een 
wapenstilstand van zeven dagen om humanitaire 
redenen van start. Het valt af te wachten of de 
afspraken ditmaal zullen worden gerespecteerd. 
 
Meer dan 1 miljoen mensen is op de vlucht, wat een 
toename betekent van het risico op seksueel 
geweld. Het VN-agentschap OCHA spreekt van 
doelbewuste aanvallen op gezondheidsinstellingen. 
Dat druist in tegen de principes van de humanitaire 
hulpverlening. Minder dan een vijfde van de 
gezondheidsinstellingen is operationeel in 
Khartoem. Elf miljoen mensen hebben dringend 
nood aan zorg. Er zijn 262.800 zwangere vrouwen, 
waarvan er meer dan 60.000 in de komende 
maanden zullen bevallen. De gezondheidszorg is de 
grootste prioriteit van alle humanitaire organisaties 
die op het terrein actief zijn. Het aantal mensen dat 
nood heeft aan preventie- en responsdiensten voor 
gendergerelateerd geweld is met 1 miljoen 
gestegen. Liefst 4,2 miljoen vrouwen heeft nood aan 
deze diensten. Nog een groter aantal vrouwen loopt 
het risico op seksuele uitbuiting. De prijzen van 
voedsel, water en brandstof stijgen snel, medicijnen 
zijn nauwelijks verkrijgbaar. 

 

La Belgique s'engage activement à mettre en place 
un financement humanitaire flexible et soutient à la 
fois les organisations actives sur le terrain et les 
fonds humanitaires nationaux flexibles capables de 
réagir immédiatement aux situations de crise aiguë. 
 
Le Fonds central d'intervention pour les urgences 
(CERF, Central Emergency Response Fund), 
auquel la Belgique contribue à hauteur de 17 millions 
d'euros par an, a mobilisé 22 millions de dollars pour 
les besoins humanitaires des réfugiés soudanais. Le 
Fonds d'urgence pour les réponses aux 
catastrophes (DREF, Disaster Response 
Emergency Fund), auquel la Belgique contribue à 
hauteur de 3,5 millions d'euros par an, a apporté une 
contribution d'un million de francs suisses à l'appel 
d'urgence du Comité international de la Croix-
Rouge, dans le but spécifique de renforcer la Croix-
Rouge soudanaise. Le DREF soutient également les 
pays voisins, à savoir l'Égypte et le Tchad, dans 
l'accueil des réfugiés. Le Compte d'intervention 
immédiate (Immediate Response Account, IRA) du 
Programme alimentaire mondial, auquel la Belgique 
contribue à hauteur de 5 millions d'euros par an, a 
dégagé un montant de 20 millions d'euros au profit 
de la lutte contre l'insécurité alimentaire au Soudan.  
 

België zet sterk in op flexibele humanitaire 
financiering en steunt zowel organisaties die actief 
zijn op het terrein als flexibele humanitaire 
landenfondsen, die meteen kunnen reageren bij 
acute crisissituaties. 
 
Het CERF (Central Emergency Response Fund), 
waaraan België jaarlijks 17 miljoen euro bijdraagt, 
heeft 22 miljoen dollar gemobiliseerd voor de 
humanitaire noden van Soedanese vluchtelingen. 
Het DREF (Disaster Response Emergency Fund), 
waaraan België jaarlijks 3,5 miljoen euro bijdraagt, 
heeft 1 miljoen Zwitserse frank bijgedragen aan de 
emergency appeal van het Internationale Rode Kruis 
voor Soedan, specifiek om het Soedanese Rode 
Kruis te versterken. Het DREF ondersteunt ook de 
buurlanden Egypte en Tsjaad bij het opvangen van 
de vluchtelingen. Het IRA (Immediate Response 
Account) van het World Food Programme, waaraan 
België jaarlijks 5 miljoen euro bijdraagt, heeft 
20 miljoen dollar ingezet voor de strijd tegen 
voedselonzekerheid in Soedan. 

 

Le FNUAP est présent au Soudan où il s'efforce de 
soutenir les maternités de Khartoum, quand bien 

Het UNFPA is aanwezig in Soedan en poogt daar 
ook materniteiten in Khartoem te steunen, al zijn er 
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même peu sont encore ouvertes. Des kits dignity 
contenant notamment des produits d'hygiène sont 
également distribués. La Belgique soutient le 
FNUAP, au moyen de contributions de base, à 
hauteur de 9 millions d'euros par an. Cela permet au 
FNUAP d'agir rapidement et de répondre aux 
besoins immédiats de la population en matière de 
santé et de droits sexuels et reproductifs. 
 
Dans les conflits armés, nous constatons que les 
femmes et les jeunes filles sont toujours les 
premières victimes et les plus vulnérables. Le 
nombre de conflits ne cesse actuellement de croître 
dans le monde, ce qui entraîne une augmentation 
des besoins humanitaires. Je me réjouis que la 
Belgique continue à investir dans l'aide humanitaire. 
Le gouvernement appelle tous les belligérants au 
Soudan à mettre fin aux violences et à respecter le 
droit humanitaire international. 
 

niet veel meer open. Er worden ook dignity kits met 
onder meer hygiëneartikelen verdeeld. België steunt 
het UNFPA jaarlijks met 9 miljoen euro aan 
basisfinanciering. Daarmee kan het UNFPA snel 
ageren en inspelen op de onmiddellijke behoeften 
van de bevolking op het vlak van seksuele en 
reproductieve gezondheid en rechten. 
 
 
In gewapende conflicten zien we telkens weer dat 
vrouwen en meisjes de eerste en kwetsbaarste 
slachtoffers zijn. Momenteel neemt het aantal 
conflicten op de wereld toe en de humanitaire noden 
stijgen. Ik ben blij dat België zich blijft engageren om 
in humanitaire hulp te investeren. De regering roept 
alle vechtende partijen in Soedan op om het geweld 
te staken en het internationaal humanitair recht te 
respecteren.  
 

05.03  Goedele Liekens (Open Vld): La situation est 

plus grave que je ne le pensais, et c'est préoccupant. 
Avec un seul hôpital disponible sur les cinq, les 
femmes et les jeunes filles enceintes ne bénéficient 
pas d'une aide suffisante. Il est positif que la ministre 
déploie un maximum d'efforts en faveur de la santé 
et de l'aide aux victimes. 
 

05.03  Goedele Liekens (Open Vld): Het is erg dat 

de situatie nog schrijnender is dan ik dacht. Met 
slechts een op vijf ziekenhuizen beschikbaar kunnen 
zwangere vrouwen en meisjes onvoldoende worden 
geholpen. Het is goed dat de minister maximaal inzet 
op hulpverlening en gezondheid.  

 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

06 Question de Kathleen Depoorter à Caroline 

Gennez (Coopération au développement et 
Grandes Villes) sur "L'aide d'urgence à la suite 
des inondations dans le Sud-Kivu" (55036649C) 
 

06 Vraag van Kathleen Depoorter aan Caroline 

Gennez (Ontwikkelingssamenwerking en Grote 
Steden) over "De noodhulp na de overstromingen 
in Zuid-Kivu" (55036649C) 
 

06.01  Kathleen Depoorter (N-VA): Le 

gouvernement belge fournit-il une aide d'urgence au 
Sud-Kivu en réponse aux récentes inondations qui 
ont fait des milliers de morts et des dizaines de 
blessés, détruit de nombreuses maisons et bloqué 
des routes? De quel type d'aide s'agit-il et quand 
peut-elle être déployée? Quelles sont les 
organisations avec lesquelles le gouvernement 
belge coopère sur le terrain? 
 

06.01  Kathleen Depoorter (N-VA): Voorziet de 

Belgische regering in noodhulp voor Zuid-Kivu naar 
aanleiding van de recente overstromingen, waarbij 
duizenden slachtoffers en tientallen gewonden 
vielen, vele huizen werden verwoest en wegen 
geblokkeerd? Om welke hulp gaat het en wanneer is 
ze inzetbaar? Met welke organisaties wordt er op het 
terrein samengewerkt? 
 

06.02  Caroline Gennez, ministre (en néerlandais): 

Lors d'une entrevue avec l'ambassadeur du Congo 
la semaine dernière, celui-ci a confirmé que les 
dégâts naturels, mais surtout le bilan humain, 
continuent de s'alourdir et que de nombreuses 
personnes sont toujours portées disparues. De telles 
catastrophes nécessitent une réponse rapide de la 
part des acteurs humanitaires. La Belgique alloue 
plus de 60 % de son budget humanitaire de manière 
flexible et pluriannuelle aux fonds humanitaires et 
aux moyens généraux des organisations 
internationales, qui peuvent être opérationnels très 
rapidement. 
 

06.02 Minister Caroline Gennez (Nederlands): 

Tijdens een ontmoeting met de ambassadeur van 
Congo vorige week bevestigde hij dat de 
natuurschade maar vooral de menselijke tol nog 
oplopen en dat er nog altijd veel mensen vermist zijn. 
Dat soort rampen vereist een snelle reactie van de 
humanitaire actoren. België wijst meer dan 60 % van 
zijn humanitaire begroting op flexibele en meerjarige 
wijze toe aan humanitaire fondsen en algemene 
middelen van internationale organisaties, die zeer 
snel operationeel kunnen zijn. 
 

Le Programme alimentaire mondial (PAM) distribue Het World Food Programme (WFP) verdeelt 
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l'aide alimentaire, le Comité international de la Croix-
Rouge (CICR) soutient l'hôpital de Bukavu et le 
Bureau pour la coordination des affaires 
humanitaires (OCHA) apporte un soutien à la 
coordination opérationnelle. 
 
La Belgique est le deuxième plus grand donateur du 
fonds humanitaire par pays, qui a alloué 3 millions 
de dollars au Congo pour les habitants de la région 
de Kalehe, où ont eu lieu les inondations. L'UNICEF, 
qui reçoit une contribution pluriannuelle de 
15 millions d'euros par an prélevée sur le budget de 
la coopération au développement de la Belgique, a 
déployé des équipes sur le terrain pour prévenir les 
épidémies de choléra et distribue des kits d'hygiène 
aux femmes et aux hommes, ainsi que des produits 
non alimentaires. Une attention particulière est 
accordée à la protection des enfants. 
 
La Belgique finance également des programmes 
humanitaires menés par des ONG belges. En 
collaboration avec notre administration, Médecins du 
monde et Vétérinaires Sans Frontières étudient la 
possibilité de réaffecter des ressources au sein de 
leurs programmes humanitaires.  
 
Nous investissons également dans la prévention des 
catastrophes ainsi que dans la préparation à celles-
ci par le biais de systèmes d'alerte précoce. Le 
Fonds d'urgence pour les réponses aux 
catastrophes (DREF) s'emploie notamment à 
renforcer les associations locales de la Croix-Rouge, 
sur la base des prévisions météorologiques et de 
l'analyse des risques. Nous avons décidé 
d'augmenter la contribution à ce fonds à 3,5 millions 
d'euros par an cette année. Tout récemment, nous 
avons annoncé une contribution de 75 millions 
d'euros pour la période 2021-2024, spécifiquement 
pour le Fonds climatique. 
 

voedselhulp, het Internationaal Comité van het Rode 
Kruis (ICRC) steunt het ziekenhuis in Bukavu en het 
Bureau voor de Coördinatie van Humanitaire 
Aangelegenheden (OCHA) verleent steun bij de 
operationele coördinatie. 
 
België is de op een na grootste donor van het 
humanitaire landenfonds, dat 3 miljoen dollar heeft 
toegewezen aan Congo voor de mensen in het 
gebied Kalehe, waar de overstromingen 
plaatsvonden. UNICEF, dat een meerjarige bijdrage 
van 15 miljoen euro per jaar ontvangt uit het 
ontwikkelingsbudget van België, heeft op het terrein 
teams ingezet om cholera-uitbraken te voorkomen 
en deelt hygiënekits uit aan vrouwen en mannen, 
alsook non-foodartikelen. Daarbij gaat bijzondere 
aandacht naar de bescherming van kinderen. 
 
 
België financiert ook humanitaire programma’s van 
Belgische ngo’s. Samen met de administratie 
bekijken Dokters van de Wereld en Vétérinaires 
Sans Frontières of een herschikking van de 
middelen binnen hun humanitaire programma’s 
mogelijk is.  
 
Wij investeren daarnaast in rampenpreventie en 
paraatheid via earlywarningsystems. Het Disaster 
Response Emergency Fund (DREF) werkt onder 
meer aan de versterking van lokale verenigingen van 
het Rode Kruis, op basis van meteorologische 
voorspellingen en risicoanalyse. Wij beslisten om de 
bijdrage aan dat fonds nog dit jaar naar 3,5 miljoen 
euro per jaar op te trekken. Onlangs nog kondigden 
we voor de periode 2021-2024 een bijdrage van 
75 miljoen euro aan, specifiek voor het 
Klimaatfonds. 
 

06.03 Kathleen Depoorter (N-VA): Après une 

inondation, le risque d'épidémie augmente et des 
soins, des médicaments, des moyens logistiques et 
du personnel sont nécessaires. Dans la région, les 
enfants ne sont pas suffisamment vaccinés. Je 
demande que les moyens nécessaires pour assurer 
la prévention, la vérification et les premiers soins 
soient dégagés.  
 

06.03  Kathleen Depoorter (N-VA): Na een 

overstroming dreigen er epidemieën en is er dus 
nood aan verzorging, medicatie, logistiek en 
personeel. Kinderen zijn in de regio niet afdoende 
gevaccineerd. Ik vraag dat ook de nodige middelen 
worden uitgetrokken voor preventie, check-up en 
eerste zorg. 

 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

07 Question de Wouter De Vriendt à Caroline 

Gennez (Coopération au développement et 
Grandes Villes) sur "La situation des droits 
humains et les migrants en Libye" (55036779C) 
 

07 Vraag van Wouter De Vriendt aan Caroline 

Gennez (Ontwikkelingssamenwerking en Grote 
Steden) over "De mensenrechtensituatie en de 
migranten in Libië" (55036779C) 
 

07.01  Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen): Selon le 

rapport de l'ONU, les autorités libyennes, dont les 
garde-côtes et le département de la migration, jouent 
un rôle dans la situation préoccupante sur le plan 

07.01  Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen): Volgens 

het VN-rapport zijn de Libische autoriteiten, 
waaronder de kustwacht en het 
migratiedepartement, betrokken bij de 
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des droits humains dans ce pays. Il est même 
question de crimes contre l'humanité. L'ONU appelle 
les États membres européens à supprimer tout 
soutien direct et indirect. Le soutien aux garde-côtes 
libyens passe par le Fonds fiduciaire d'urgence de 
l'UE pour l'Afrique. Cinq bateaux ont encore été 
attribués récemment à la Libye. Comment la 
Belgique va-t-elle réagir? 
 

zorgwekkende mensenrechtensituatie in het land. Er 
wordt zelfs gesproken over misdaden tegen de 
menselijkheid. De VN roepen de Europese lidstaten 
op om alle directe en indirecte steun te stoppen. De 
steun aan de Libische kustwacht loopt via het EU 
Trust Fund for Africa (EUTF for Africa). Recent 
werden nog vijf boten aan Libië toegewezen. Hoe zal 
België dit aanpakken? 
 

07.02 Caroline Gennez, ministre (en néerlandais): 

J'ai été choquée par les conclusions de ce rapport. Il 
est question de torture, de viol et d'esclavage de 
personnes séjournant en centre de détention. Le rôle 
des milices armées et les violations des droits 
humains commises par des instances officielles et 
des entités et institutions liées à l'État, telles qu'elles 
ont été rapportées, sont très préoccupants. 
Heureusement, la Libye n'est pas un partenaire de 
la Belgique et, par conséquent, aucune aide directe 
n'est octroyée. 
 
Ces dernières années, plus de 700 millions d'euros 
ont été octroyés à l'EUTF pour l'Afrique, dont 52 % 
sont consacrés à la protection des migrants et 35 % 
à la constitution et à la stabilisation des 
communautés. Eu égard au contexte politique et de 
sécurité alarmant en Libye, un comité de pilotage 
présidé par l'Italie et la Commission européenne 
contrôle l'utilisation des moyens et du matériel et 
organise une coordination permanente avec les 
organisations internationales importantes. Cette 
démarche ne garantit hélas pas qu'il n'y aura plus 
d'abus ni de violations de la part de la Libye. 
 

07.02 Minister Caroline Gennez (Nederlands): De 

conclusies van dit rapport hebben me gechoqueerd. 
Het gaat over foltering, verkrachting en slavernij van 
mensen in detentiecentra. De rol van gewapende 
milities en de gerapporteerde 
mensenrechtenschendingen door officiële instanties 
en aan de staat gelieerde entiteiten en instellingen is 
zeer zorgwekkend. Gelukkig is Libië geen 
partnerland van België, waardoor er geen directe 
steun is.  
 
 
De voorbije jaren vloeide meer dan 700 miljoen euro 
naar het EUTF for Africa, waarvan 52 % naar de 
bescherming van migranten en 35 % naar 
gemeenschapsvorming en –stabilisering. Gelet op 
de alarmerende politieke en veiligheidscontext in 
Libië voert een stuurcomité, voorgezeten door Italië 
en de Europese Commissie, controles uit op het 
gebruik van middelen en materiaal en organiseert 
een permanente coördinatie met relevante 
internationale organisaties. Dat is helaas geen 
garantie dat er geen misbruik en schendingen zijn 
aan Libische kant. 

 
En raison des observations formulées dans le 
rapport, le Fonds fiduciaire d'urgence pour l'Afrique 
(EUTF) a conclu deux contrats de contrôle par une 
tierce partie, qui permettront de vérifier 
spécifiquement si des violations ont été commises 
dans le cadre de projets de l'UE. Nous ne possédons 
aucun aperçu des résultats actuellement, mais si 
nécessaire, nous en tirerons les conclusions qui 
s'imposent. 
 
Aucun comité opérationnel n'a été organisé depuis 
la fin de l'année 2021. Le conseil stratégique se 
réunit toujours une fois par an. Dans d'autres forums 
pertinents, la Belgique souligne toujours 
l'importance de mettre en place une approche des 
droits humains et un suivi adéquat de ces droits dans 
les activités financées par l'UE, avec un accent 
particulier sur les activités impliquant les autorités 
libyennes. Nous continuerons à insister sur ce point. 
 

Door de opmerkingen in het rapport sloot het EUTF 
for Africa twee contracten voor third party monitoring 
af, waardoor specifiek zal worden nagegaan of er 
schendingen zijn geweest bij EU-projecten. We 
hebben nog geen zicht op de resultaten, maar indien 
nodig zullen we daar de gepaste conclusies uit 
trekken. 
 
 
 
Sinds eind 2021 is er geen operationeel comité meer 
georganiseerd. De strategic board komt wel nog 
jaarlijks een keer samen. In andere relevante fora 
pleit België wel steeds voor het belang van een 
mensenrechtenbenadering en een adequate 
mensenrechtenmonitoring van de activiteiten 
gefinancierd door de EU, met speciale aandacht 
voor activiteiten waarbij Libische autoriteiten 
betrokken zijn. We zullen daarop blijven hameren. 

 

07.03  Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen): La 

ministre est relativement nouvelle, ce qui donne 
l'occasion de mettre fin à ces pratiques qui durent 
depuis des années. Notre pays prône évidemment le 
respect des droits humains. Nous déclarons toujours 
que nous y conditionnons notre soutien. Tout indique 

07.03  Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen): De 

minister is relatief nieuw en dat geeft de opportuniteit 
om een einde te stellen aan deze praktijk die al jaren 
aansleept. Uiteraard pleit ons land voor respect voor 
de mensenrechten. We zeggen altijd dat we daar 
onze steun aan koppelen. Alles wijst er nu op dat de 
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à présent que les droits humains sont 
systématiquement violés en Libye, y compris avec la 
participation de fonctionnaires libyens. Notre pays 
doit donc plaider pour la cessation du soutien. Par 
ailleurs, le monitoring externe existe déjà depuis cinq 
ans, mais il ne génère aucun rapport d'évaluation. 
 

mensenrechten in Libië systematisch worden 
geschonden, ook met betrokkenheid van Libische 
ambtenaren. Ons land moet dus pleiten voor de 
stopzetting van de steun. Ook de externe monitoring 
gebeurt nu al vijf jaar, maar het levert geen 
evaluatierapporten op. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

La réunion publique de commission est levée à 
15 h 04. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 15.04 uur. 
 

 


